



要不是南京三山花园城502室的门口贴着警方的封条和告示,谁也不会想到,4日凌晨这里发生了一起命案。命案中遇害的是高淳县砖墙镇一名副镇长,而用刀捅死他的,则是该镇财经所的一名工作人员,也是其多年的同事和曾经的部下。目前,南京警方正在进一步调查此事。

# 酒后,副镇长倒在同事的刀下

发生命案的房间已被贴上封条



## 【现场】案发的502室已被贴上封条

凶杀案发生在南京秦淮区三山花园城小区某楼的502室。这个小区是扬子石化集团的职工宿舍,大多数居民都是集团职工。居民们既是同事,又是邻居。记者昨日赶到现场时,发生命案的消息已经在三山花园城小区里不胫而走。“喏,就是那边杀了人!刚才好几辆警车停在楼下。”在居民的指引下,记者来到了案发的居民楼。这幢楼是一幢小高层,在502室命案现场的门口,深红色的防盗门紧锁,门口干干净净,没有任

何血迹和脚印。若不是门上贴着两张秦淮公安分局的封条,谁都看不出这户公寓里发生过血案。

门上还贴着一则通知:“本房间发生重大刑事案件,现本房间予以封存。未得到允许,擅自进入本房间,需承担法律责任。”落款和盖章是“秦淮公安分局双塘派出所”。由于案发的房屋无法通过窗户看到室内,记者只能试图通过门上的猫眼里看,可惜无法看清。记者敲了敲门,里面无人应声。

## 【目击】案发后犯罪嫌疑人没逃走

记者按响了对面503室住户的门铃,屋里出来了一位穿着浴袍的中年男士,他告诉记者,自己常年在外出差,在家住的时间不多,所以邻居的情况他并不清楚。“对面在几个月前搞过一次装修,后来换了人住,住进来的人可能是租房户。”当日503室的房主在家休息,恰巧遇上命案发生。他想了想说:“大概是凌晨3点,我听到有沉重的脚步声,估计是有人上楼了。”他回忆说,当时门“砰”的一声关起,但并未听到激烈的打斗声,过了一会,他又听到一声闷响,似乎是有重物落到地上的声音。

没多久,楼下就响起警车的警笛声。503室房主伸头一看窗户外,警灯闪烁,接着又听到大批人员“啪啪啪”上楼的脚步声。“我看外面人太多,

就没开门,趴在防盗门上从猫眼里往外看,那时候门口堵满了警察,502室屋子里有个30岁左右的中年男人,惊慌地喊着,‘他喝醉后打我,我不是故意要杀他的。’”据他回忆,当时嫌疑人并没有逃离现场,而是坐等警方过来。当警方到场后,嫌疑人情绪很不稳定,哭着说是自己先挨了对方打,不是故意要杀人的。

由于楼道里没灯,光线昏暗,目击者没有看清嫌疑人的穿着和外貌,但他听出,嫌疑人的口音不像是南京本地口音。几分钟后,120救护车也赶到现场,将满身是血的一名中年男子抬出下楼,送上救护车前往医院。目击者称,直至天亮,警方才在现场完成调查取证,并把嫌疑人带上警车。

## 【担忧】小区治安状况一直不太好

随后,记者下楼走访了几位正在院子里聊天的居民。据了解,嫌疑人和被害人都是高淳人,在镇政府在南京的一个办事处工作,负责招商引资。过去,这个房间除了住人,还有来搞报销之类的事情,一直有人进进出出。居民们听到的传言是,“4日凌晨,两个人酒喝多了,回出租房后发生争执,结果其中一个就把人给捅死了”。但小区里还有一种传言,说其实当时人没有被直接捅死,送到医院之后的事大家就不大清楚了。

小区保安的说法与居民的传言相似,一名保安告诉记者,自己凌晨来接班的时候,发现小区大门敞开,走进去看有4辆警车停在楼下,十几

名警察在居民楼里进进出出。他向同事一打听才知道,原来是发生了凶杀案。

记者从小区物业了解到,这里出租户不少,管理难度较大,目前暂无相应的登记备案,出现这样的案件,物业也不清楚被害人的身份。小区居民对这里的治安状况也有意见,就在去年年底,这个小区也曾出现过一次伤人事件,一个在小区里租房的小伙子因为情感纠纷情绪失控,竟在小区里连续捅伤两位老人,然后试图跳楼自杀,幸亏警方及时处理,才没闹出人命。事后,有居民提议,小区物业最好能把租住户的信息进行登记,避免再发生恶性案件,可至今这个提议仍没有实现。

## 【警方】酒后言语不合酿成血案

4日下午,记者从警方了解到,凌晨3时20分,秦淮公安分局接到市民打110报警,三山花园城小区一对小夫妻打架,有人受伤。接报后,双塘派出所民警迅速赶到现场,发现情况和报警内容并不相同。一名中年男子斜躺在客厅地上,左腹部被人捅伤,血流不止,而他身边蹲着的也是一名中年男子。民警立即配合120医护人员进行抢救,并迅速控制了在场的犯罪嫌疑人。

经初步调查,受害男子姓葛,现年40岁,南

京市高淳县淳溪镇人,与另外3名同乡暂住在事发的出租屋。3日晚上,葛某与3名同乡叫来朋友,一起到暂住地附近的饭店喝酒小聚。酒后兴起,众人离开饭店又到娱乐场所K歌。一直到次日凌晨3时许,大家才醉醺醺地返回住处。因酒后言语不合,同乡陈某与葛某发生口角并扭打在一起,后来陈某失去理智,竟持刀捅向葛某腹部,导致葛某动脉破裂,经抢救无效死亡。据调查,陈某今年39岁,是南京市高淳县砖墙镇人,与受害人是同事关系。



镇政府告示栏上的被害人照片

记者了解到,葛某和陈某相识多年,都在高淳县城买房居住,同时两人曾长期在一个单位工作。葛某是砖墙镇的副镇长,而陈某是砖墙镇财经所的一名工作人员。

## 调查

## 身份 一个是建筑副镇长,一个是审计人员

4日下午,记者来到高淳县砖墙镇,了解葛某和陈某的情况。葛某遇害的消息早已在镇政府内部和当地传开了,镇政府大院,不少人都在议论此事,街头巷尾,不少人也在议论葛副镇长遇害一事。在砖墙镇政府政务公开的告示栏上写着,葛寿云,建筑副镇长,主要分管建筑、劳务、科技、环保和安全生产,并协助分管工业和招商引资,还负责二次改水

工程。而陈某的职责一栏中,标明是负责审计和税务。

“你们肯定是来了解我们镇政府葛副镇长的事,我们一大早就听说了,这个消息到底是不是真的啊?听说我们镇上的葛副镇长在南京被捅死了,而且是财经所的一名工作人员捅的。”在镇政府大院附近做生意的一名大妈听说记者前来,立即上前打探消息。

## 关系 两人相识多年,是老同事

“出事的葛副镇长我太熟悉了,前几天我们还在一起吃饭,没想到出了这样的事。”在砖墙镇集镇上,一名不肯透露姓名的中年男子称,陈某跟葛某以及葛妻关系都还算不错。

据砖墙镇政府一名工作人员透露,4日一大早,镇政府的领导就接到南京警方的通知,说是葛副镇长出事了。“本来我们镇一家企业的工厂要开工,葛副镇长是分管建筑方面的,我就打电话向他汇报,可电话没打通,后来我打电话给镇里的另外一个领导,他说葛副镇长在南京出事了,镇领导都去南京了。”这名工作人员称,具体出什么事,怎么出的事,到现在他们也不清楚,只知道葛副镇长遇害了。至于凶手是谁,他们还没听说。当得知凶手是该镇财经所的一名工作人员时,这名工作人员大为惊讶,连称不可能,质疑记者消息有误。

“你说的财经所那位同志,我认识,是我们财经所分管审计和税务的,他们两人是十多年的老同事了,而且这些年来,还是上下级关系。”这名工作人员说。

据介绍,砖墙镇因建筑企业比较多,而且企业实力都较强,建筑行业成了镇里的

支柱产业之一。这些建筑企业大部分在南京有业务,镇政府为了方便给这些建筑企业提供服务,就在南京市区成立了一个建筑事务办事处,相当于镇政府在南京的一个办事处,只是这个办事处主要为建筑企业服务的。这个建筑事务办事处办公地点设在南京虎踞南路,同时该办事处在南京租有暂住处,就是葛寿云出事的地点。

“财经所的陈某是建筑事务办事处的成员,而葛副镇长是专职分管建筑方面的。”镇政府负责宣传的李先生称,葛副镇长经常往返于高淳与南京办事处之间,这次过去,也是为建筑企业协调一些事。

李先生还称,葛、陈以前同是旁边一个乡财经所的工作人员,后来两个乡合并成砖墙镇后,两人还是在财经所工作。葛寿云在砖墙镇财经所当过副所长,后来才提拔成了镇长助理,再后来成了副镇长。早在10年前,葛寿云就把家安在了高淳县城,其独子今年15岁,正在县城一所中学上初三。而陈某这些年一直在财经所工作,岗位基本上没有什么变化。陈某也是在早些年就把家安在了县城,其14岁的女儿也在县城一所中学上初二。

## 同事 “两人在小事方面确实有一些矛盾”

葛、陈二人相识多年,两人平时关系到底怎样?高淳县财政部门一名不愿透露姓名的工作人员称,没有听说两人有过什么大的矛盾,也没见过他们有明显的争执。在这名工作人员印象中,陈某并不是一个脾气暴躁的人,平时为人也还不错,与同事关系处得还可以,虽然有时会喝点酒,但酒量不错,以前还没发现有因喝酒丧失理智的情况。但该名工作人员也透露:“二人之间在小事方面确实有一些矛盾,这个镇里好多人都知道,只是不方便说,但想不到会有这样的结果。”

砖墙镇负责宣传的李先生称,在他看

来,葛副镇长属于那种胸怀比较宽广的人,为人比较大气,脾气也很好,很少听到他对下属或其他人发火。“工作能力也比较强,他分管的建筑行业,这些年发展很快,而且在他职责范围内的工作,每年都是提前超额完成的。”李先生称,没想到会出这样的意外。

记者在砖墙镇街上走访时,遇到了自称是葛家亲戚的一名中年男子。他称,他虽然与葛寿云打过架,但他认为葛寿云人还不错,没有架子,做事比较有魄力。

目前,警方正在进一步调查此事。

据《现代快报》